

ВИЧ-инфекция в Иркутске: начало смертельного отсчета

Причиной смерти двух человек в Иркутске впервые стал диагноз "СПИД".

В прошедшем году в Иркутске от СПИДа скончались два человека. Это молодые мужчина и женщина. Женщине смертельный диагноз был поставлен шесть лет назад, заразилась половым путем. 31-летний мужчина-наркоман болел лет семь.

Всего в 2001 году в Иркутске умерло 150 ВИЧ-инфицированных. По словам врача Центра Госсанэпиднадзора Надежды Лихановой, причина большинства смертей - вторичные инфекции, которые излечиваются у обычных больных: воспаление легких, гепатит и так далее. У ВИЧ-инфицированных они нередко приводят к летальному исходу. Однако главной причиной смерти остаются передозировка наркотиков и суицид.

Прошло 20 лет со дня опубликования первого доклада о СПИДЕ. Сейчас в мире насчитывается 36 миллионов ВИЧ-инфицированных. 22 миллиона умерло. Ежедневно в мире инфицируется 15 тысяч человек.

В России только за 2001 год выявлено 36 тысяч новых случаев ВИЧ-инфекции. По расчетам специалистов, всего в России около 200 тысяч больных, а по более пессимистичным прогнозам, истинное число ВИЧ-инфицированных в России будет составлять 2 миллиона человек.

Иркутская область оказалась на гребне эпидемии ВИЧ-инфекции. На сегодняшний день в области зарегистрировано более 11 тысяч ВИЧ-инфицированных. Фактически их больше в четыре-пять раз.

Как сообщила исполняющая обязанности главного врача областного Центра АнтиСПИД Юлия Ракина, положение в Иркутске характеризуется, как концентрированная эпидемия.

В течение 2001 года зарегистрировано 1465 случаев ВИЧ-инфекции. Из них почти треть женщины: 457 женщин (31,2 %); и 1008 мужчин (68,8 %). Диагноз ВИЧ поставлен 23 детям.

Российское законодательство предусматривает достаточно жесткие меры к тем, кто допускает заведомое появление другого лица в опасность заражения ВИЧ-инфекцией. Согласно статье 122 Уголовного кодекса Российской Федерации, это преступление может караться ограничением свободы на срок до трех лет, арестом на срок от трех до шести месяцев либо лишением свободы на срок до одного года. Эти же действия, совершенные в отношении двух и более лиц либо в отношении несовершеннолетнего, наказываются лишением свободы на срок до восьми лет.

Кроме того, предусмотрено наказание за заражение другого лица ВИЧ-инфекцией вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей.

По данным заместителя главного врача ЦГСЭН Юрия Лысанова, наркотический путь передачи вируса иммунодефицита составил 80,6 %, половой - 13,1 %, что больше, чем в предыдущем году, вертикальный (заражение детей во время беременности и родов) - 0,9 %; в 5,4 процента случаев причина заражения не установлена.

Эпидемиологи пришли к выводу, что необходимо вести целенаправленный поиск ВИЧ-инфицированных. На сегодняшний день обследована почти третья населения города, за 2001 год обследовано почти столько же людей, сколько в 2000 году, но выявлено носителей вируса меньше. Юрий Лысанов считает, что поиск нужно вести среди наркоманов и больных заболеваниями, передающимися половым путем. При этом обязательно проведение дотестового и послетестового консультирования. Это необходимо для того, чтобы человек знал, почему ему предложено пройти анализы на ВИЧ, что ему делать и как себя вести.

В городе до сих пор незаконно практикуется обследование на ВИЧ всех госпитализируемых. Больного выписывают из стационара до получения результата. Достаточно большой остается вероятность того, что он

не станет делать дальнейшие обследования и просто "потеряется". Статистика говорит о том, что не удается найти до 40 процентов лиц с положительным результатом на иммуноблод.

Главным врачом ЦГСЭН Николаем Чубуком подписано постановление "Об устранении нарушений ФЗ "О предупреждении распространения в России ВИЧ/СПИД" на территории Иркутска". Это постановление отменяет действие внутренних распорядительных документов предприятий и организаций, входящих в противоречие с требованиями федерального закона, где четко прописано, кому необходимо обследоваться на ВИЧ. Также не должны допускаться увольнения с работы, отказ в приеме на работу в медицинские и образовательные учреждения и ограничение иных прав ВИЧ-инфицированных на основании обнаружения у них ВИЧ-инфекции.

Российское общество встало перед острой необходимостью выработать цивилизованную модель отношений с ВИЧ-инфицированными людьми. Не запугивать, не лишать возможности нормально жить, а сделать все возможное для предотвращения распространения эпидемии.

Автор: Артур Скальский © Сегодня в Иркутске ЗДОРОВЬЕ, ИРКУТСК 5958 21.01.2002, 00:00 286
URL: <https://babr24.com/?ADE=1443> Bytes: 4455 / 4455 Версия для печати

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)